

# 审计署公布15起违法违纪案件和事项

## 曾将刘志军案线索移送中纪委

新华社北京10月9日电 (记者 张晓松) 审计署对移送有关部门和单位处理的案件和事项,通常定期跟踪以了解其办理情况。审计署9日公布了截至今年9月已办结的15起违法违纪案件和事项处理情况。其中,原铁道部部长刘志军受贿、滥用职权一案的案件线索是由审计署移送中央纪委查处的。

审计署称,他们在2009年至2011年的审计中发现,一些工程承包商通过虚列支出等手段套取资金,以“中标服务费”等名义转给丁羽心(又名丁书苗)等人控制的多家民营企业;丁

羽心涉嫌通过其控制的博宥投资管理集团有限公司及其关联企业获取不正当利益。2009年11月至2011年1月,审计署将上述案件线索移送中央纪委查处。中央纪委并案调查,最终查出原铁道部部长刘志军受贿、滥用职权案。

审计署同时公布的其他违法违纪案件和事项还包括:中国航空港建设总公司原常务副总经理陈同洲受贿案,河南兆业投资担保有限公司集资诈骗案,河南智合投资担保有限公司非法吸收公众存款案,广东揭阳市吉成药业有限公司等11家企业虚开增值税专用发票案,中储粮总公司北京密云直属库原副主任冯百联受贿案,山西宝石煤业有限公司原总经理冯春福贪污案,山东大学校办企业山东地纬计算机软件有限公司原董事长王海洋挪用公款案,黑龙江测绘局第三测绘工程院原财务负责人孙毅挪用公款案,云南省云县教育局人事股原股长刘文流挪用公款案,陕西西安市临潼区地方税务局城东税务所原所长齐新成协助亲属骗取社保资金的问题,国家工商总局离退休干部办公室原主任袁国栋虚列支出套取费用的

问题,中科院地理科学与资源研究所副研究员刘爱民挪用公款的问题,中国地震灾害防御中心私设“小金库”的问题,北京航空航天大学教授刘沛清私存公款、套取科研经费的问题。审计机关成立30年来,共移送违法违纪事项和犯罪案件线索4.2万件;同时,对50万多名领导干部进行了经济责任审计,有关部门参考经济责任审计结果,对1.8万多人给予免职、降职或撤职等处分,8500多人被移送纪检监察和司法机关处理。

## 中科院遥感技术确定:长江最长支流长度1670千米

新华社西宁10月9日电 (记者 骆晓飞) 中国科学院遥感与数字地球研究所日前利用卫星遥感技术确定了长江最长支流雅砻江的源头和长度。

雅砻江是长江上游的重要支流。现有的大部分文献资料认为:雅砻江发源于青海省巴颜喀拉山南麓,其长度在1500千米至1637千米之间。

课题组负责人、中国科学院遥感与数字地球研究所刘少创介绍,依据国内外地理学

界普遍采用的“河源唯远”的原则,通过卫星遥感影像分析及源头地区的实地考察验证,最终确定雅砻江的源头位于青海省玉树藏族自治州称多县境内的巴颜喀拉山南麓,源头海拔高程4870米,最上源溪流名为农琼曲,雅砻江的全长为1670千米。

此外,课题组还对雅砻江的流域面积进行了重新测量,雅砻江的流域面积为86405平方千米。

## 四川石渠县发现大规模吐蕃时期石刻群

新华社成都10月9日电 (记者 党文伯) 记者从四川省甘孜州石渠县唐蕃古道考古新闻发布会获悉,经过3年的调查,考古工作者陆续在石渠县境内发现3处吐蕃时期石刻群遗存,填补了青藏高原东部唐蕃古道研究重要资料的空白。

据了解,2010年至2012年,四川省文物考古研究院联合石渠县文化局,对石渠县境内的早期石刻开展调查工作,陆续在石渠县境内发现3处早期石刻群遗存。2013年6月,四川省文物考古研究院联合北京故宫博物院、中国藏学研究中心、陕西省考古研究院的相关专家对石渠新发现的吐蕃时期石刻群进行了复查,对石刻的题材内容、时代和价值进行了准确的认定。

新发现的石刻群位于石渠县以东雅砻江流域的长沙干马乡和石渠县以西金沙乡流域的洛须镇,保存状况良好,题材丰富,包括五方佛、大日如来像、菩萨像、度母像、古藏文题记等,基本是吐蕃时期流行的典型题材和内容,图像特征基本符合吐蕃时期的典型风格。须巴神山石刻群的发现尤为重要,根据古藏文题记,能够判断雕刻于吐蕃赞普赤松德赞时期,即8世纪末至9世纪初,是研究吐蕃佛教美术的重要资料。

有专家认为,此次石渠县新发现的吐蕃石刻群数量多、题材丰富、价值高、保存状况良好,具有重要的艺术价值和历史价值,其中须巴神山石刻群能够进行准确断代,是研究该时期佛教艺术的重要遗存。

## “中围石油”冒充中国石油



10月8日,有网友在四川宜宾江安县水清镇发现一个山寨加油站,这个外观与“中国石油”几乎一致的加油站竟然是“中围石油”。(宗新)

## 连云港特大制售地沟油案一审宣判 主犯被判无期徒刑

新华社南京10月9日电 (记者 朱国亮) 江苏连云港特大制售地沟油案9日一审宣判,涉案康润公司股东、法定代表人王成奎被判处无期徒刑。

连云港市中级人民法院审理查明,2011年1月至2012年3月,王成奎以及公司另一股东李树圣在明知王佃生、蔡学飞等人提供的油料为废弃油脂以及各类肉及肉制品加工废弃物等非食品原料生产,仍决定多次大量采购并加工为食用油,销售给安徽省、四川省、重庆市、北京市等地的117个食用油、食品加工企业以及东海县王三粮油店。其中2011年康润公司销售“食用油”数额为人民

币4634.85万余元,2012年销售“食用油”数额为1636.83万余元。

连云港市中级人民法院判决认为,被告人王成奎等15人构成生产、销售有毒、有害食品罪;被告人王传果构成销售有毒、有害食品罪。根据各被告人犯罪事实及量刑情节,对王成奎判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对李树圣等14人分别判处1年7个月至15年不等有期徒刑,并处15万元至500万元不等罚金;对李卫行判处有期徒刑1年缓刑2年,并处罚金人民币15万元,同时宣告禁止令,禁止其在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动。



今年第23号台风“菲特”给浙江余姚市带来极强降水,城区大面积被淹,城市交通基本瘫痪,部分区域停电停水。目前,当地政府正全力开展抢险救灾工作。

10月9日,在余姚市一个积水的老小区,一名男子推着电动车走在积水中。

新华社记者 韩传号 摄

## 山西忻州高考舞弊案七人被起诉 曾利用电脑和对讲机驱车作案

新华社太原10月9日电 (记者 胡靖国) 山西省忻州市公安局9日对外发布,今年高考期间发生在忻州市保德县、岢岚县、原平市三地高考舞弊案件中8名涉案人员,目前已向检察机关移送起诉7人,公安机关行政拘留1人。

今年6月7日16时30分左右,保德县公安局高考执勤民警在保德中学附近抓获正在调试发送2013年山西省理科B卷高考数学答案的犯罪嫌疑人吕某琦,并当场查获一辆车牌号为晋AHL797的黑色大众轿车,从该车内查获正在运行的便携式电脑一台、对讲机一部及计算机网络设备等物品。吕某琦涉嫌非法获取国家秘密。

6月7日10时58分许,岢岚中学高考点执勤民警根据忻州市无线电管理委员会工

作人员的通报情况,在岢岚中学东侧县政府后院抓获正准备发送高考答案的违法嫌疑人路某宽,查获一辆车牌号为鲁D4X807的黑色桑塔纳轿车,现场收缴对讲机一部、手机一部。路某宽涉嫌扰乱公共秩序。

6月7日下午,忻州市公安局网警支队根据公安部通报的有人涉嫌通过互联网QQ群买卖2013年高考试题答案的线索,经过仔细梳理、核查、布控,于6月8日上午在原平市宜家商务快捷酒店706房间抓获犯罪嫌疑人杨某宇和杨某,查获正在接收转发高考试题的笔记本一台,作弊器材耳机9粒,耳机接收器7个,线圈7个。杨某元、段某峰、张某雷、何某飞4名犯罪嫌疑人投案自首。杨某宇等人涉嫌非法获取国家秘密。